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Heraanleg N153 Herentals  -  Zone 50

Op 23 februari 2016 heeft het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) aan de bewoners de 
plannen toegelicht voor de herinrichting van de N153 ter hoogte van Herentals. Door 
diverse instanties wordt deze heraanleg gezien als een gemiste kans om een deel van de 
N153 ter hoogte van Herentals (Poederleeseweg, tussen Watervoort en Holle Weg) in te 
richten als zone 50.

Er zijn diverse elementen die een zone 50 rechtvaardigen. Het feit dat de weg de 
woonkern Watervoort doorsnijdt, de hoge bevolkingsdichtheid langs de weg en de 
intense passage van zwaar verkeer dat elke dag gebruikt maakt van de Poederleeseweg. 
Volgens de geluidskaarten van het departement leefmilieu, natuur en energie bedraagt 
het geluidsniveau 75dB. Een groene golf van 50km/u over de hele lengte van de 
Poederleeseweg zal de luchtkwaliteit, geluidshinder en verkeersveiligheid ten goede 
komen.

1. Waarom is ervoor geopteerd hier geen zone 50 van te maken? 

2. Is de heraanleg in samenspraak met de gemeente tot stand gekomen?

3. Is AWV bereid na het aanhoren van de bezorgdheden uit de omgeving, om extra 
advies in te winnen? Is men bereid om op basis van het extra advies alsnog te 
opteren voor zone 50?

4. Indien men niet zou opteren voor zone 50, welke maatregelen zal AWV nemen om 
de leefbaarheid van de omgeving te garanderen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1095 van 11 mei 2016  
van PAUL VAN MIERT

1. Het wegbeeld van de N153 tussen Watervoort en Holle Weg verschilt weinig van de 
aanliggende zone, waar ook een snelheidsregime van 70 km/u geldt. Bij de inrichting 
van deze weg is dan ook rekening gehouden met een ontwerpsnelheid van 70 km/u, 
wat o.a. vrijliggende fietspaden impliceert. 
De andere zone waar een snelheidsbeperking van 50 km/u geldt, heeft meer het 
wegbeeld van een bebouwde omgeving. 

2. Dit project heeft de Gemeentelijke Begeleidingscommissie/Regionale 
Mobiliteitscommissie-procedure gevolgd. In deze procedure is de gemeente een 
belangrijke actor en alle beslissingen worden in consensus genomen.

3. Tijdens de studiefase is een analyse gemaakt van alle randvoorwaarden. Het ontwerp 
is hierop gebaseerd. Ook de vraag van een zone 50 is hier aan bod gekomen. Maar 
door de elementen die werden aangehaald in het antwoord op deelvraag 1, is hier 
niet op ingegaan.

4. Het voorliggend ontwerp zal de verkeersveiligheid en de leefbaarheid fors verhogen. 
De Gemeentelijke Begeleidingscommissie/Regionale Mobiliteitscommissie-procedure 
voorziet een evaluatie van het project na realisatie.


